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HAREKETLI STOPLARDA DIKKAT EDILMEST GEREKEN DETAYLAR

Hareketh STOP LOSS
[ Taginan Pozigyonlara upgula
[ Aok Pozizponlara upgula

K.ademeli Hareketli KAR STOP

W Tagnan Pozisyonlara upgula == |0 0 & Viizde
v ik Pozizyanlara upgul

Stop Sevivesi |0 * Yiizde
" Puan

== 0 0 " Puan

* Sevive bilgilen artan gekilde == |IJ |E|
ziral almahdr.

K.ar Hedefi ile SAT/KAPAT EMGELLE
[ Tagman Paozizyonlara upgula

. i “Yizd
[ Acik Pozisyonlara upgula K.ar Hedefi |':' ~ PﬁZnE
Engelleme stopu Sabg ve Poz. Kapatma iglemlenni kar
hedefi dodrultuzunda EMGELLEYECEGI igin dikkatl
kullarulrmahdir | Varsayilan Olarak Kaydet
AL SAT AgiJa Sat Ak Poz. Kapat Dediskenler STOP NOT
Tamam Iptal

Kademeli Hareketli Kar Stop (KHKS) uygulamasi bize KAR'In alinmasi konusunda
esneklik saglar. Bu uygulama Sistem Tester modiiliiniin STOP sekmesinde yer alrr.
Yukaridaki resimde gorebileceginiz gibi alt alta (i¢ satir ve her satirda 2 hiicre vardir.
Satirlar kademe belirlemek igin kullanilir.

IIk siitunda bulunan hiicrelerde tanimlayacaginiz veriler KAR miktarlaridir.

Alim (veya acida satis) yaptiginiz ana gore fiyatin ulasmis oldugu kazang seviyesini
belirlersiniz. (Ylizdelik oran veya puan olarak secim yapabilirsiniz.)

Yiizdelik oran segctiginiz takdirde uygulama soyle olmahdir:

Mesela ilk hiicreye 1 yazarsaniz, %1 kar seviyesine ulasildigi ve gegildigi seviyeler
kast edilmektedir. Hiicrenin sol tarafindaki >= isareti bu sebeple vardir.
Belirlediginiz seviye ve Usti icin yapilacak uygulama sag taraftaki hiicrede
belirleyeceginiz orana gore yapilacaktir.

Sag taraftaki hiicrede, ulasilan kar seviyesinden ne oranda geriye dondilir ise stop
uygulanacadini tanimlarsiniz. Buraya da gene dogrudan yiizde orani yazilmaldir.
Yalniz bu sefer yazacadiniz oran kar seviyesinin icindeki dedisimin oranidir.
Mesela 50 yazdiginizda sistemin yapacadi sudur. Ulastigi kar seviyesinin (% 1.2
oldugunu varsayalim) % 50 sini kaybettigi takdirde (Yani toplam (izerinde % 0.6
geriye gidis oldugunda) stop uygulanacaktir.

3 Ayri kademe sunulmasinin 6nemi / bize saglayacadi fayda ise soyledir:

Ik kademede 1 ve 30 sectiginizi ikinci kademde ise 2 ve 50 sectiginizi diigiinelim.

Kar seviyeniz % 1 i astiktan sonra bunun % 30 u kadar yani takriben % 0.3 geri
gidiste stop calisacaktir. Kariniz %2 ye ulasana kadar bu durum gecerlidir. Tabii ki Uist
seviyede, %?2'nin hemen altindan gergeklesecek bir déntiste, bu ylkselisin %30 u
olan yaklasik %0.6 geriye gidis icin calisacaktir.

Kar seviyeniz % 2 ye ulastigi andan itibaren, stop seviyesi Kardan % 50 geriye gidis
olacaktir. Bu durumda %1 lik geriye gidise kadar stop calismayacaktir.
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Bu bize ne saglar. VIOP cok hareketli oldugdu icin, zaman zaman stopu az daha uzaga
koysaydim diye disiindiigiimiiz durumlar yasariz.

KHKS sayesinde kar seviyemiz arttikca stopu uzaga cekebiliriz.

Ipucu: Karsi bakis agisi ile sunu da uygulayabilirsiniz. Kar seviyesi diistik iken stop
geri dondisint yiksek tutarsiniz. Kar seviyesi arttikca stop geri doéntis oranini
azaltabilirsiniz. Boylece dlistik kar seviyelerinde daha esnek davranmis olursunuz. Belli
bir seviyenin lzerinde bir kar rakamina ulastiginiz durumda ise, karinizi fazla
eksiltmeden alma sansini yakalayabilirsiniz.

Ornek:
Hareketh s 1 UF LUSS
[ Taginan Pozizyonlara uygula L & Yiizde
[ Agik Pozisponlara upgula Slig Szl 2l |D = Puan

K.ademeli Hareketh KAR STOP LOSS
v Tagnan Pozisponlara upgula == |1 |30 * “flizde

W I '

v Ak Pozisponlara upgula e |2 |5E1 Puan

* Sevive bilgilen artan = |3 |?EI

gekilde sirah almahdr. Warsayilan Olarak Kaydet

Yukaridaki segimlerle elde edeceginiz sonug sudur:

Alim yaptiginiz seviyeye gore:

Kar orani %1 in altinda kaldidi stirece KHKS devreye girmez. Var ise diger stoplariniz
calisabilir.

Kar seviyesi % 1 in Ustiine ¢iktigi andan itibaren ilk kademe devreye girer. Kar seviyesi % 2
ye cikmadidi siirece 2. Kademe devreye girmez. Ve bu arada ulasilan maksimum kar
miktarinin % 30 kadar bir geri gidis durumunda stop calisir.

Kar seviyesi % 2 nin Ustline ¢iktigi anda Kademe 2 devreye girer. Burada geri doniis orani
artik % 50 dir. Yani ulasilan maksimum kar miktarinin yarisi ( % 50 si) kaybedildigi takdirde
stop calisir.

Kar seviyesi % 3 in Ustline ¢iktigi anda Kademe 3 devreye girer. Burada geri doniis orani
artik % 70 olarak calismaktadir. Yani ulasilan maksimum kar miktarinin % 70 i kaybedildigi
takdirde stop caligir.

Burada hedeflenen kar miktari arttikca stop seviyesini uzaga cekerek istenmeyen stoplardan
kurtulmaktir. Tabii bunun igin, kazang ylikseldikce elde edilen kazancin daha fazlasi riske
atilmaktadir.

Dilerseniz bu oranlari daha farkl uygulayabilirsiniz. Mesela belli bir seviyenin Ustiinde ¢ok az
bir geri donuste bile kari cebinize koyacak sekilde hareket edebilirsiniz. Bunun igin kademe 3
te geri donlis oraninin dlstrmeniz yeterlidir.

Yukaridaki 6rnekte 70 yerine 20 yazarsaniz; kar seviyeniz % 3 (in Ustline giktiktan sonra,
karin sadece % de 20 sini kaybettiginiz anda stop calisacaktir.
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Puan secimi yaptiginiz takdirde hafif bir degisiklik s6z konusudur.

= ademel Hareketl KAR STOP LOSS
¥ Taginan Pozisponlara upgula == ||:|_4 ||:|_1 i Yiizde

W i .
¥ Acik Pozigyonlara uygula e ID-? ID-2 * Puan
* Seviye bilgiler artan == |‘I |EI¢1|

zekilde ziral alrmahdir. Varsayilan Olarak Kaydet I

Bu durumda ilk siituna yazacaginiz rakamlar puan olarak goriilecektir. Tabii bu durumda
puan seviyelerini sembolin fiyatina gore belirlemeniz gerekecektir.

Ikinci siituna yazacaginiz rakamlar gene puan olarak alinacaktir.
Bu durumda, yukaridaki érnek rakamlarin bize verecegi sonug su olacaktir:

Kar seviyesi 0.40 TL (puan) altinda kaldigi stirece KHK stop devreye girmez. Var ise diger
stoplariniz galisabilir.

Kar seviyesi 0.40 TL'nin Ustline ¢iktigi andan itibaren, fiyattaki 0.10 TL tutarinda bir geri gidis
KHK stopunun calismasini sadlar.

Kar seviyesi 0.70 TL'nin Ustiine giktiktan sonra, fiyattaki 0.20 TL'lik bir geri gidis KHK
stopunun calismasini saglar.

Benzer sekilde, son kademede belirlenen seviye 1 TL'dir. Kar seviyesi bunun {zerine giktigi
andan itibaren 0.40 TL tutarinda bir geri gidis olmasi halinde bu stop devreye girecektir.

Dikkat: Ik siitunda bulunan hiicrelerde belirleyeceginiz oranlar artarak gitmelidir. Yani:

= k.ademeli Hareketli kAR STOP LOSS
[T Taznan Pozisyonlara upgula == |1 |3|:| = Yiizde

[T Ak Pozisponlara upgula e I3 |5EI = Puan
* Sevipe bilgilen artan == |2 |?[1
sekilde miral nlrmahdic Varsayilan Olarak Kavdet I

Yukarida oldugu gibi, 1-3-2 siralamasi yapamazsiniz. Artarak gitmelidir. Secimin puan olmasi
durumunda da bu kural gegerlidir. Bu sekilde yazarsaniz séyle bir uyari gelir:

Matriks

Hatali Veri Girigi

QK

2. stitunda belirleyeceginiz oranlar icin sirall olarak artma veya azalma mecburiyeti s6z
konusu degildir.

DIKKAT: Gecmisin testinde Stoplaria ilgili 6nemli bir detay vardir: Kar Al ve Zarar Durdur stop
seviyelerinin yerleri nettir. Gegmis testindeki veriler gercek hayatila ortisdr.
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Bununla beraber Hareketli Stoplar icin gegmis testinde durum belirsizdir.

Sistem bar icindeki fiyat hareketlerinin stirecini bilemeyecedi igin ylikseklere ve kapanislara
bakarak STOP (iretir. AL isleminin gerceklestigi Barin kaparusi alis fiyatinizdir. Ilk anda bu deder
stop seviyesi icin baz alinir.

Sonraki bardan itibaren fiyat daha 'Yiksek’ bir sevive gorirse (ki normal sartlar altinda
gorecektir) stop seviyesini buna gore revize eder. Ve bu barin kapanisi fle stop seviyesini
Karsilastirir, kapanis daha asagida ise 'STOP’ verir.

(Yani, ayni bar igindeki yiiksek ve kapanis farki dolayisi ile stop verebilir.)

Dedilse bir sonraki barda ayni kontrolleri yaparak devam eder. Daha yiiksek bir seviye goriiltir
[se stop seviyesi buna gore tekrar revize edilir.

Ilk islemin ‘Acida Sat’ olmasi durumunda, yukarida bahsedilen islem ters yonde uygulanir.
Testin getirisi bu stop seviyesine gore hesaplanir.

Seans esnasinda ise, gerceklesen son fiyat, STOP kosulunu gerektirdigi anda STOP olusur.
Stop seviyesine o bar iginde yiksek gordlmeden once ulasiimis olabilir. Esas detay budur. Ve
farki bu detay olusturur.

Bu yiizden STOP uygulamasi olan sistemlerin gecmis testlerindeki sonuglar, gercek sdregle tam
Ortiismeyecektir.

Dikkat: Hatta disik miktarll stoplarda oldukca ciddi bigimde ayrisir. Bu sebeple hareketli
stoplardan birisini kullaniyorsaniz, gecmis testlerine ihtiyatl yaklasmaniz dnemlidir.

Bunu, bir ornek ile test edelim.
Baz kullanicllarimiz sunu yapmaktadir:
Yiizdelik segiminde 2. Sutuna 1 yazmak.

Yani:
o e A " Puan
Kademeli Hareketli KAR STOP
[v Taginan Pozigyonlara upgula - = |1 |1 & Yiiade
[v Acik Pozizponlara upgula e | | " ™~ Puan

Bu su demektir:

Kar seviyesi yiizde 1'i gectigi anda, karimin sadece ylizde 1'i bile gitse stopla (Kar alarak
stopla).

Dikkat ediniz: Bu onbinde 1'e denk gelir. Yani, kar ylizde 1'i gectigi anda fiyat 1 kademe bile
geri gelse stoplanir.

Bu da esittir %1 kar al stopudur aslina.

Ama gecgmis testinde bu secim farkli sonugclar verir. Clinkd, sistem bar icindeki hareketleri
bilemez. Yiiksek / Disiik ve Kapanis rakamlarina bakar. Verecegi sonugta en yiiksek /
dislikten geriye gelise bakmak zorunda oldugu igin yaniltici olur.

Temel bir sistemi (Most) 6nce % 1 kar ile galistirryorum. Elde ettigim sonuclar:
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T T T
12345678910 12 14 16 1819 2122 2425 2728 3031 3334 36IF 39 41 4344 4647 4830

GETIR|% GET|ISLEM| K& |Zarar E[Onkar |0nZaidkomis|overd ofT1 | oFTz| 0PT2| 0PT4| OFTS| OFTE| OFT7| 0FT8| OPTS|OPTI #
3154 249 567 414 153 1.20 3.05 4244 3154 1 2.2 1] 1] 1] 1] 1] 1] 0 {

19.07 15.06 366 298 68 121 5.03 2745 19.07 5 28
18.49 14.61 536 396 140 1.20 3.27 40.09 1849 1 2.4
1R.7TR 1326 3R3 289 R4 121 R0 2R.47 1RTR & 3

L R

Do o

1] 1] 1] 1] 1] 0 {
1] 1] 1] 1] 1] 0 {
(1] (1] (1] (1] (1] [1] i

Sonra da, hareketli kar al ile, ylizdelik olarak 1 ve 1 segimi yaparak calistiriyorum.

1234567 8910 1213 15 1718 20 2223 25 2728 30 3233 35 3738 40 4243 45 4748 50

GETIR|% GETIISLEM | Kén |Zavar E|Onkar |OnZard kOMIS| 0vER4 0PT1| 0PT2| OPT2| 0PT4| OPTS| 0PTE| OPT7| OPTE| OPTS|OPTY ~

1 206.7 1633 527 382 145 165 292 3953 2067 1 2.2 0 0 0 0 0 0 0 {
2 1942 1534 584 406 178 1.64 264 44.02 1942 2 1.6 0 0 0 0 0 0 0 {
3 189.8 1499 497 365 132 166 314 37.25 1898 1 2.4 0 0 0 0 0 0 0 {

amn o aaan o amn ama amm mwr  amoma aman -

Aradaki farka dikkat ediniz!

Ek Bilgi: Farkin bu derece yliksek olmasi, esasen yanlis kullanimdan kaynaklanir.

Bununla beraber, dogru kullanildidinda dahi, back test ile gercek hayattaki kullanim arasinda,
daima pozitif yénde bir hesaplama farki olusacaktir.

Olusacak farki tahmin etmeye galismayiniz. Periyoda ve oranlara ve gercekte yasanan fiyat
hareketlerinin dalgalanma boyutuna gore degiskenlik gdsterecektir.

Seans esnasinda izleyip sonuglar aldikga, fikriniz olusacaktir.

Hareketli stop veya Kademeli hareketli stop kullanma fikri size, yakin geliyor ise, kullaniniz.
Sadece, gecmis testlerinde getiri artiyor diye kullanmayiniz litfen.

Hareketli stoplari, canli izleyerek incelemeli / kullanma kararinizi buna goére vermelisiniz.
Puan testi ile bir deneme yaparsaniz, ve bir miiddet izlerseniz, hareketli stopun dogru
calistigini rahatca gorebilirsiniz.
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Onemli bir baska detay:

Sistem tester iginde,

Emir bagladiginiz bir grafikte, hareketli stoplar oldugunu distinelim.

Bu grafikte, Simulasyonu yeniden hesapla demek, Gecmisi sil ve back test sonucarini getir
demektir.

Gegici sinyal kullanan kullanicilarimiz, bunun ne demek oldugunu bilir. Gegici sinyalde emir
gonderildi ise ve bu sinyal kaliclya doniismedi ise, simulasyonu yeniden hesapla yaptiginizda,
gegici sinyaller kaybolur.

Hareketli stoplar, seansi canli izlerken, fiyatin bar igindeki hareketlerine gore caligir ve Stop
saglarlar.

Eder daha sonra, simulasyonu yeniden hesapla yaparsaniz, sistem canli seans esnasindaki
stop yerlerini unutur. Bilemez.

Canli seans esnasindaki stoplar kalkar. Back test yapmaniz halinde olusacak stoplar gelir.

Bunu da bir drnekle inceleyelim:

Konunun daha net anlatiimasi / anlasiimasi igin diiz hareketli stop lizerinden yapacagim
ornegi.

Gormek istedigimiz, seans esnasinda olusan stop ile, back testteki stopun fark edecegi.
Rakamlar (izerinden nasil oldugunu anlamak. Ve, simulasyonu yeniden hesapla yapinca,
stoplarin, back test durumunda nasil sonug verecek ise, o duruma dénecek olmasi .

LIN  KHN SVD |SYM TMP w 37

M i
Bl1]s

31.07.20 19:00

Acihs 6.0740
Yiiksek 6.9764

Drisiik 6.9713
Kapanis 6.9749
A4, Ort 6.9743
S&Fark

Sigtemn Dijzenleme

Sistem |test2

Kar Realizazvonu

[~ Taginan Pozizyonlara upgula | & “iizd
i K.ar Hedefi 01 ez

™ &gk Pozisyonlara upgula ™ Puan

Zaran Durdur

F lagman FDle_l,lonIara upgula M. Zarar |D.'| + “Yiede
ik Pozizyonlara upgula ™ Puan

Siure Smm
[~ Tagnan Pozisponlara upgula |1 Bar
I Agik Pozisyonlara upgula

4 Hareketli STOP LOSS
v Taginan Pozisponlara upgula L -
v Au;j{ F'ozisyon-llrlara uygL,l-IlrlaEI Stop Sevipesi |D'DDS ; ;32?18

USDTRY grafigi tzerinde, 0.005 seviyelik, puan hareketli stopu koyuyor ve izliyorum.

Ik goriintii soyle
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I USDTRY

Bar Mum | Lins
T fa]

31.07.20 18:50
Acilis 6.9700
Yuksak 69710
Digik 6.9048
Kapang 6.9706
Ad, O 6.9680
“eFark 0.00eE

Sustem Tester Sonuglan

Ozet Islemler Pozisyon Performans Sstem Bilgieri

-0.005
001
00154

-0.02

=0.025

31.07.2020 18:50:00 31.07.2020 18:50:00 31.07 2020 18:55:00 31.07.2020 19:00:00 31.07.2020 19:10:00 31.07.2020 19:2

T i [ iSLEMTIRE | Miktar | Fipat Komisyon | OVERALL |
1 31.07.2020 18:60:00  AgiQa Sat 1 69671 00021 -0.0021
2 3.07.2020 18:50:00 STOP (HRE.) 1 649712 00024 -0.0083
3 J1.07.2020 18:50:00 AL 1 LA 0.0021 -0.0104
4 J.07.2020 18:55:00 STOP (HRE.) 1 00021 -0.0112
5 J1.07.2020 18:55:00 AL 1 AT 0.0021 -0.0133
6 3072020 19:00:00  STOP (HRE.) 1 00029 -n.oia
7 31.07.2020 19:00:00 AL 1 5o 0.0021 0.0202
8 3.07.2020 19:40:00  SAT 1 6.9756 0.0021 00216
k| 31.07 2020 19:10:00  Acia Sat 1 69766 00024 0.0237
10 3072020 19:20:00  POZ KAPAT 1 69769 00021 -0.0260
11 1.07.2020 19:20:00 AL 1 6.9759 00024 -0.0284

Dikkat ediniz. 18:50 de, 18:55 de ve 19:00 da hareketli stop var. Bunlar canli seans aninda
olusan stoplar.

18:55 ve 19:00 barlaindaki stoplan 6zellikle isaretledim. Az sonra, neden oldugunu
anlayacagiz.

Simdi simualsyonu yeniden hesapla yapiyorum. Karsimiza gelen goruinti:
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M B TL
11

31.07.20 19:00
Acihs 6.9740
YWiksek 6.9764
Dilsdk 8.9713
Kapamg 6.9749
A, Ort 6.9743
YFark 00118

LIN |KHMN SVD |S5YM THMP

Mum | Ling
] =]

System T ester Sonuglan

Ozet Islemler Pozisyon Performans Sistem Bilgieri
-0.005
-0.01
-0.045
-0.02 4,
31.07.2020 18:50:00 31.07.2020 19:00:00 31.07.2020 19:10:00 31.07 2020 19:20:00 31.07.2020 192
Tarih | istemTiFi | Miktar Fiyat K.amisyon OVERALL
1 31.07.2020 18:50:00 AL 1 6.9706 0.0021 0.0021
2 M.07.2020 19:00:00 STOP [HRK.) 1 6.9719 0.0024 -0.0029
3 3.07.2020 19:00:00 AL 1 G.9749 0.0021 -0,0050
4 31.07.2020 19:10:00  SAT 1 6.9756 0.0024 -0.0064
5 31.07.2020 13:10:00  Agifa Sat 1 6.9756 0.0021 -0.0085
B 3.07.2020 12:20:00 POZ KAPAT 1 69750 0.0021 0,000
r 31.07.2020 19:20:00 AL 1 69750 00021 A0.0921
g 31.07.2020 19:25:00 STOP [(HRK.) 1 6.9704 0.0021 -0.0191
9 31.07.2020 19:25:00  Aciga Sat 1 6.9681 0.0024 00212

Dikkat: 18:50 ve 18:55'deki stoplar yok oldu. 19:00 daki stopun da, degeri degisti!
18:55 barina odaklanirsak, kolayca anlayacagiz.

™ L] LIN | KHN | SUD |SYM[TMP]w
B 151

31.07.20 18:55
Acihs 609701
Yiiksek 6.9760

Drisiik 6.9683
Kapanis 6.9741
A4, Ort 6.9737
0.0496

18:55 bari bilgileri yukarida. 18:50 bar kapanisinda AL var.

18:55 barinda gdértilen en yiksek seviye, 6.9769

Kapanis ise: 6.9741 Aradaki fark hareketli stop seviyemiz olan 0.005ten az.

Bu AL sonrasi ilk bar oldudu igin, dilsiik seviyesine bakmiyor. Hangisinin 6nce oldugunu
bilemez...

810
KADEMELI HAREKETLI KAR STOP UYGULAMASI



MATR:KS

19:00 barina gegiyoruz.

@m 5 TL LIN | KHN | SVD [SYM[TMP| v FICIESE MATR:KS HEE
Blilsiolis[zolz0leoizofizols [ H Ay W=<]<=]* Rrrend|vatay|--=/=--[pd [sil[T.5illF. vik| F. Diz [Paramll] Bar ] i
31.07.20 19:00
Acihs 6.9740
Vitksek 6.9764
Diigiik 6.9713
Kapanis 6.9749
Ag. Ort 6.9743
SeFark

En yiliksek, 6.9764. Bir dnceki barin yiikseginden daha asadida. Hareketli stop tanimina gore
baz alinmasi gereken rakam hangisi. Daha ylksek olan. Yani, 6.9769

Peki, bu barda goriilen diger seviyeler. Kapanis 6.9749 Stop sartini karsilamiyor ama, artik en
yliksek seviyeye gore yeni bir bara gectik. Bu sebeple, bu barda kapanisa degil, en diisiige
bakmaliyiz. Yani, 6.9713 seviyesine bakacagiz.

Ve, 6.9769-6.9713= 0.0056 Yani, hareketli stop seviyesinin Ustlinde bir rakam.

O zaman sistem ne yapiyor. Gordiigu en yliksek seviyenin 0.005 puan altina STOP'u koyuyor.
Bu da 6.9719 seviyesidir.

@m 5 TL LIN | KHN| SVD [SYM[TMP|w TS  MATR:KS HEE
B 1|5 [10/15|20]=0]e0(120[180[s [G[H Ay B=<[<=]* ITrendvatay|--=|<--| Brl [Sil [T.5il[F. vilk| F. Diis [Param [l Bar [Mum ][ Line

31.07.20 19:00

Acilis 6.9740
Vilksek 6.0764
Drigiik 60713 5Top-'|—|
i - L v
Kapams 6.9749 Islem Fiyat :6,.3719
Ag Ort 6.9743 Milctar =1
SeFark 00113

Owerdll :-2,92778E-03
AL

izlem Fiyan :6.97492
Miktar =1
Cwerall :-5.020142E-03

Suna dikkat ediniz. Yukaridaki resimlerde var. Seans esnasinda olusan stoplara (Sonradan
kaybolan stoplar) baktigimizda, 18:55 barinda gergeklemis olan STOP seviyesinin de, 6.9719
oldugunu gorebiliriz.

Bu da aslinda, canl seans esnasinda, STOP’un dogru calistiginin bir gdstergesidir. O bar
icinde, 6nce en yiksek seviye gortlmustir. Sonra STOP olmay! gerektirecek kadar diistk bir
seviyeye erisilmistir. Bu arada STOP gerceklesmistir. Bunu gérmek icin 1 dk.lik grafiklere
bakabiliriz.
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1 dk.lik grafiklerde 18:56 ve 18:57 barlarina baktigimizda, neden o periyodda ( 5 dklik grafik
18:55 bari) stop olusmasi gerektigini gésteriyor. Once en yiiksek seviye gériiliiyor, sonrada,
stop olmay! gerektirecek kadar diisik bir seviye goériliyor.

Bunu ancak, 5 dakikalk periyodun alt periyodlarina bakarak gérebiliyoruz. Maalesef, sistem
bar icindeki hareketleri bilemedidi igin, back testte bunlari gérme sansi olamiyor.

Bunu bir drnek olarak goériinliz. Stop geg de olsa, ayni fiyatta olmus demeyiniz.

19:00 barinda fiyat gok daha yulksek bir seviyeyi gorebilirdi. Ve, back test acisindan stop ¢ok
daha yukarilara taginabilirdi. Bu da fark olustururdu. Litfen bunu unutmayiniz.

Ozet olarak:
Hareketli stoplar, seans esnasinda dogru calisiriar. Backtest esnasinda yaniltici sonuclar
verebilirler. Bu detayi bilerek hareket etmelisiniz.

Bu konuda sorulariniz olur ise litfen telefonla veya yazil olarak irtibata geginiz.
Tel: 0212 354 54 54
E-posta: egitim@matriksdata.com

Hayirl kazanclar dileklerimizle... Temmuz 2020
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